



**БУРЯАД
УНЭН**

ОЛЗО

БИЗНЕС

8 ноября 2003 г.,
пятница

№195 (20857)

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

№ 44 (316)

В Правительстве Республики Бурятия

**УРОВЕНЬ ЖИЗНИ У НАС
ПОВЫШАЕТСЯ**

Основные макроэкономические индикаторы Программы социально-экономического развития Республики Бурятия за январь-сентябрь 2003 года выполнены, а уровень жизни населения неуклонно повышается. К такой констатации фактов пришли члены Правительства на своем очередном, октябрьском, заседании.

**Средняя зарплата -
4779 рублей**

Так, реальные денежные доходы жителей республики возросли на 14,5 процента. Начисленная средняя зарплата достигла в среднем по республике 4779 рублей, она выросла к соответствующему уровню 2002 года на 25 процентов.

В 11 муниципальных образованиях превышен среднереспубликанский уровень среднемесячной зарплаты - в г. Северобайкальск и Северобайкальском районе, Тункинском, Баунтовском, Кяхтинском, Окинском, Тарбагатайском, Закаменском, Селенгинском, Баргузинском и Мухоршибирском районах.

Численность занятых в экономике составила 463,7 тысячи человек, этот показатель вырос за год на 28 процентов. Официально зарегистрированных безработных у

нас в республике 8,8 тысяч человек, или 1,9 процента от экономически активного населения.

**С прибылью, вместо
убытков**

Общий финансовый результат за январь-сентябрь составил 667 миллионов рублей положительного сальдо, против 370 тысяч рублей убытков за соответствующий период прошлого года.

Основная доля убытков приходится на жилищно-коммунальный комплекс - 83,8 процента, строительство - 12,7 и материально-техническое снабжение, сбыт - 13 процентов.

По итогам 9 месяцев во все уровни бюджетов мобилизовано 5,2 миллиарда рублей налогов и платежей, что на 364 миллиона больше, чем за соответствующий период прошлого года. Налоговые и неналоговые поступления в республиканский бюджет возросли против соответствующего периода прошлого года на 262,5 миллиона рублей и составили 2,2 миллиарда.

Продолжается процесс капитализации банковского сектора. Собственные средства кредитных

организаций республики увеличились в 1,4 раза к 2002 году и составили 939 миллионов рублей. Это позволило увеличить объемы кредитования реального сектора экономики: общий объем кредитных вложений в экономику республики составил 8,3 миллиарда рублей, что в 1,9 раза выше уровня 2002 года.

Рост экономической активности на фоне небольшого улучшения финансового состояния организаций реального сектора привели к увеличению остатков средств на их счетах на 47,5 процента.

**В реальном секторе
реальные дела**

Темп роста производства валового регионального продукта за 9 месяцев 2003 года, по оценке Министерства экономического развития и внешних связей, составил 110 процентов, или 37,5 миллиарда рублей.

Прирост объемов производства промышленной продукции за январь-сентябрь достиг 20,1 процента при среднероссийском 6,8 проц. Этот показатель обеспечен за счет увеличения выпуска продукции в машиностроении и металлообработке, топливной промышленности, черной и цветной металлургии, промышленности строительных материалов, легкой и полиграфической промышленности. Установленное Правительством РБ пороговое значение индикатора превышено на 5,8 процента.

Как следствие засушливого лета нынче не удалось дела у аграрников. Так, зерна собрано в 4 раза меньше прошлогоднего: было списано из уборочной площади 119,1 тысяча гектаров посевов зерновых. Общая сумма ущерба от потери растениеводческой продукции составила почти 400 миллионов рублей.

За прошедший период в агропромышленном комплексе республики произведено продукции на 5 миллиардов 659,2 миллиона рублей, индексе физического объема по сельскому хозяйству составил 96,8 процента, что ниже порогового значения на 5,7 процента.

**Потребительский
рынок**

Оборот розничной торговли за январь-сентябрь 2003 года составил 16,5 миллиарда рублей, или на 18,2 процента больше прошлогоднего, и это превышает программный индикатор на 6,2 процента.

Внешнеэкономическая деятельность Объем внешнеэкономического оборота за 9 месяцев составил 246,8 миллиона долларов.

Выросли экспортные показатели за счет увеличения поставок авиационной техники, картона и продовольственных товаров.

Сокращение импорта произошло за счет снижения в 1,7 раза ввоза мяса свежемороженого, пищевых субпродуктов из Монголии и Китая, отсутствия поставок авиационных двигателей с Украины.

**Дорогие жители
республики!**

От имени Народного Хурала Республики Бурятия горячо и сердечно поздравляю вас с праздником - Днем согласия и примирения в Российской Федерации!

С праздником 7 ноября связаны славные традиции старшего поколения нашей страны в борьбе за социальную справедливость, надежды и чаяния на светлое будущее. Несколько поколений молодежи было воспитано на этих принципах и своим трудом превратило нашу Родину в великое и могучее государство. Нам дорого то время, когда в День 7 ноября люди ходили на площади и улицы большими колоннами, в которых царил всеобщий, праздничный настрой, гордость за свои достижения в труде и учебе...

Сегодня этот праздник стал символом единения общества в новых условиях развития страны, в период демократических преобразований. Согласие и примирение в современной России - это важнейшее условие, способствующее стабилизации общества и движению вперед по пути экономических реформ. В наше переломное время нужна консолидация всех слоев общества, направленная на решение важнейших задач социально-экономического развития.

Положительные тенденции в развитии экономики Бурятии дают возможность для улучшения социальной защищенности населения, его уверенности в будущем.

Разрешите пожелать вам, дорогие ветераны, крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и праздничного настроения. Уверен, что молодое поколение знает и помнит историю своего народа и будет достойным славных боевых, трудовых традиций старшего поколения

**С ПРАЗДНИКОМ,
ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!**

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия
А.Г. ЛУБСАНОВ.

ПРОЕКТСЕРВИС УЛАН-УДЭ

Лесоперерабатывающие предприятия

"ПОД КЛЮЧ"

Приглашает к сотрудничеству

- КОМПЛЕКСНОЕ ПРОЕКТИРОВАНИЕ ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩИХ ПРОИЗВОДСТВ
- ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕЕ ОБОРУДОВАНИЕ
- ГИДРАВЛИЧЕСКИЕ МАНИПУЛЯТОРЫ
- ЛЕСОСУШИЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
- ДЕРЕВОРЕЖУЩИЙ ИНСТРУМЕНТ
- МОНТАЖ И ПУСКОНАЛАДОЧНЫЕ РАБОТЫ
- ЗАПЧАСТИ К РАМАМ Р-63, Р-75

г. Улан-Удэ, ул. Корабельная, 32, здание проходной судостроительного завода, выставочный зал, тел.(факс) 21-79-19

ОАО "Улан-Удэ - Лада"
дочернее предприятие АВТОВАЗ

- ↑ Автомобили ВАЗ всех модификаций
- ↑ Предпродажная подготовка
- ↑ Поставки фирменных запчастей с АвтоВАЗа
- ↑ Техническое обслуживание
- ↑ Все виды ремонта
- ↑ Обмен старых автомобилей ВАЗ на новые с доплатой
- ↑ Автомобили ВАЗ в кредит

Гарантия 2 года
Комплексная продажа

г. Улан-Удэ, ул. Лебедева, 30, тел.: 413-413



ЕДИНАЯ РОССИЯ СИЛЬНАЯ БУРЯТИЯ



Почему «Единая Россия» доверяет Василию Кузнецову?

Потому что ВАСИЛИЙ КУЗНЕЦОВ:

Внес заметный вклад в развитие Бурятии
Знает проблемы региона
Пользуется доверием земляков
Работает на результат
Доверенное лицо президента РФ
Опытный руководитель
Активно работает в Госдуме
Имеет широкий круг контактов и деловых связей

Почему Василий Кузнецов выбрал «Единую Россию»?

Потому что «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:

Партия конкретных дел
Поддерживает президента РФ
Является самой сильной партией большинства
Способствует развитию экономики
Партия выбирает лидеров
Защищает интересы простых людей
Утверждает идеи межнационального согласия

Василий КУЗНЕЦОВ - кандидат «ЕДИНОЙ РОССИИ» от БУРЯТИИ

Опубликовано бесплатно, согласно жеребьевке.

«Единая Россия»: проблемы решим вместе

Решать проблемы пенсионеров, ветеранов, женщин, молодежи и детей - одна из главных задач, которые ставит перед собой партия «Единая Россия». Поэтому работа с обращениями граждан - приоритетное направление «Единой России». В период с 13 ноября по 5 декабря прием граждан будут вести известные, уважаемые, влиятельные члены и сторонники партии «Единая Россия»:

- 1) 13 ноября - Намсараев Сергей Дашинмаевич, министр образования и науки РБ
- 2) 14 ноября - Чиркова Людмила Павловна, председатель БРО «Союза социальной защиты детей»

3) 15 ноября - Туравинин Владимир Григорьевич, юрист

4) 17 ноября - Булдаев Владимир Романович, зам. руководителя исполкома БРО партии «Единая Россия»

5) 18 ноября - Ангуров Баир Хубисхалович, председатель Политсовета БРО «Молодежное Единство»

6) 19 ноября - Черняев Андрей Викторович, председатель БРО «Российский Союз молодежи»

7) 20 ноября - Попов Александр Петрович - ректор БГСХА

8) 21 ноября - Алыцман Клавдия Павловна, ген. директор ЗАО «Тонкосуконная мануфактура»,

президент Союза промышленников и предпринимателей Бурятии

9) 22 ноября - Филатов Павел Григорьевич, зам. председателя комитета по поддержке малого предпринимательства

10) 24 ноября - Санжиева Татьяна Ефремовна, председатель БРО «Движение женщин России»

11) 25 ноября - Юдаева Елена Андреевна, начальник отдела социально-трудовых отношений ООП (объединение организаций профсоюзов)

12) 26 ноября - Базархандаев Анатолий Ринчинович, ген. директор ООО «Ира-Байкалпресс»

13) 27 ноября - Пруидзе Евге-

ний Варламович, ген. директор ОАО «Байкальская лесная компания»

14) 28 ноября - Данилов Борис Васильевич, главный федеральный инспектор в РБ

15) 29 ноября - Яковлев Валерий Иванович, юрист

16) 1 декабря - Скосырская Анна Сергеевна, заместитель председателя комитета Народного Хурала по экономической политике

17) 2 декабря - Кожевников Валерий Вениаминович, министр здравоохранения РБ

18) 3 декабря - Калашников Иван Игнатович - секретарь Политсовета БРО партии «Единая

Россия», заместитель председателя Народного Хурала

19) 4 декабря - Кравченко Михаил Кузьмич - руководитель исполкома БРО партии «Единая Россия»

20) 5 декабря - Барская Людмила Аркадьевна, доверенное лицо партии, директор ГУЛ «Ростэк»

Адрес республиканской общественной приемной БРО партии «Единая Россия»:

Улан-Удэ, ул. Ленина, 54, каб. 115, тел. 21-17-52, с 16-18ч., суббота - с 10-13 ч.тел. 21-17-52

Мы поздравляем Вас, уважаемые земляки с днем согласия и примирения! Здоровья вам, успехов и мирного неба над головой!

Опубликовано бесплатно, согласно жеребьевке.

У ЗЕМЕЛЬ БУРЯТИИ БУДЕТ ЕЩЕ ОДИН ЗАКОН

Правительство РБ одобрило проект закона «Об особенностях оборота земель сельскохозяйственного назначения в Республике Бурятия» и направило его на рассмотрение Народного Хурала. Проект этого закона регулирует отношения, связанные с полномочиями нашей республики. В чем эти особенности?

Федеральное законодательство еще в начале земельной реформы дало право гражданам иметь землю в частной собственности и определило порядок ее приватизации. Однако, во многих регионах России наблюдалась такая тенденция, когда формально приватизацию не запрещали, но по сути всячески тормозили. Поэтому в Федеральном законе «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» представлено компромиссное решение: федеральный закон определяет порядок, а закон субъекта Российской Федерации дату, с которой этот порядок будет действовать на ее территории.

В нашем законопроекте учтены ошибки других регионов

Учитывая действующее законодательство, а также сложность и политико-экономическую подоплеку, по мнению Госкомимущества, более целесообразно дифференцировать сроки приватизации земель, что и сделано в законопроекте.

Во-первых, граждане получают возможность приватизировать земли сельскохозяйственного назначения, находящиеся в их пожизненном наследуемом владении или постоянно (бессрочно) пользовании с момента ввода в действие закона Бурятии.

Во-вторых, для юридических лиц срок приватизации земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в постоянном (бессрочно) пользовании, устанавливается с 1 января 2009 года. Этот срок позволит решить многие организационные вопросы по порядку приватизации земель сельскохозяйственного назначения, в том числе и вопрос о цене земли, так сфера действия федерального закона «О приватизации государственного и

муниципального имущества» не распространяется на земли сельскохозяйственного назначения.

Следующий важный блок вопросов - установление минимальных размеров земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения и максимальной площади земли, которую может иметь на территории одного административно-территориального образования Республики Бурятия гражданин, его близкие родственники или юридические лица, в которых гражданину или его близким родственникам принадлежит более 50 процентов голосов. Учитывая, что Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участнику долевой собственности предоставлено право выдела участка в счет земельной доли, то законопроектом предусмотрен отсыл на Закон Республики Бурятия «Об установлении предельных (максимальных и минимальных) размеров земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства, садоводства, огородничества, животноводства и дачного строительства на уровне земельной доли».

В прокуратуре Республики Бурятия «ШЛАГБАУМ» НА ВОКЗАЛЕ НЕЗАКОНЕН

Неприятным сюрпризом для многих автовладельцев стала установка шлагбаума для взимания платного въезда на привокзальную площадку станции Улан-Удэ. С каждого въезжающего на привокзальную площадку стали взимать за один час стоянки по 10 рублей, а с «маршруток» - по 90 рублей. Такая увеличивалась сразу в несколько раз, если ожидающие прибытия поезда находились на привокзальной площадке более одного часа.

По этому факту Бурятская транспортная прокуратура провела свою проверку.

Установлено, что платная стоянка, охрана и шлагбаумы на привокзальной площадке станции Улан-Удэ, установлены обществом с ограниченной ответственностью «Байкальская транспортная экспедиционная компания» (ООО «Байтэк»).

Установлено, что в июне 2003 года Дирекцией по обслуживанию пассажиров станции Улан-Удэ был подписан договор с ООО «Байтэк» об использовании обществом привокзального земельного участка площадью 3,7 тыс. кв. м. для организации платного въезда и стоянки автомобилей.

Бурятский транспортный прокурор объявил руководству Дирекции по обслуживанию пассажиров предостережение об устранении нарушения законодательства. Действия по организации платной стоянки являются самовольными, препятствуют свободному доступу граждан на вокзал и к пассажирским поездам, в первую очередь, гражданам - инвалидам.

А так как руководство ДОП-3 от снятия ограждений и ликвидации платной стоянки отказалось, то прокуратура Республики Бурятия направила в республиканский Арбитражный суд заявление о признании договора между дирекцией по обслуживанию пассажиров и ООО «Байтэк» недействительным и потребовала ликвидации платной стоянки для транспорта.

Также по факту самоуправства в организации платной стоянки для автотранспорта на железнодорожном вокзале, прокуратурой возбуждено уголовное дело. Расследование дела поручено следственному отделению при ЛОВД станции Улан-Удэ.

Людмила БАДМАЕВА.

Пресс-служба прокуратуры Республики Бурятия.

